

## **Соболев Сергей Борисович**

Родился 5 февраля 1995 года в г. Саратове в семье железнодорожников. Этим был определен и дальнейший выбор учебного заведения. Родители Сережи Татьяна Николаевна и Борис Сергеевич с раннего детства уделяли большое внимание воспитанию сына, поэтому уже с первого класса мальчику было легко учиться, хотя программа школы была не из легких. Первоклассник Сережа в 2002 году пошел в железнодорожную школу, в которой учились дети работников Приволжской железной дороги. Это уникальное учреждение с 60-летней историей. Оно часто меняло название, но суть оставалась та же – качественное инженерное образование и физико-математический профиль. В 2013 году Сергей закончил ЧОУ «Лицей-интернат № 6 ОАО "РЖД" с золотой медалью, сейчас это ГАОУ СО «Инженерный лицей». Несмотря на физико-математический профиль учреждения, Сережа увлекался гуманитарными науками, любил историю и был очень патриотичным мальчиком. Уже в начальной школе он готовил интересные творческие работы, рефераты, а с 7 класса активно занимался проектной и исследовательской деятельностью и защищал свои работы на научно-практических конференциях, форумах, слетах разного уровня. Тезисы его работ публиковались в сборниках по итогам мероприятий. Уже со школьной скамьи Сергей проявлял активную гражданскую позицию. В этом его поддерживали родители и педагоги. Интересы Родины, ее процветание были главным содержанием его жизни. Сергей считал, что нужно развивать интеллектуальный потенциал страны – читать, думать, исследовать, создавать...тогда каждый будет элементом гражданского общества. Он в равной степени хорошо освоил школьную программу по всем предметам учебного плана, перед ним открывались широкие горизонты. И что же он выбрал?? Быть офицером!! Мечта его детства!!! Несмотря на некоторые проблемы со здоровьем, Сергей преодолел все трудности и поступил в Военный университет Министерства Обороны Российской Федерации на военно-гуманитарный факультет и окончил его в 2018 году с красным дипломом. За время учебы в университете он дважды принимал участие в Параде Победы на Красной площади в г. Москве. Об этом он мечтал и очень гордился!! Гордился Сергей и своим прадедом, танкистом, участником ВОВ, потерявшим на войне ногу. И часто сравнивал по фотографии похож ли он на него.

Боевой путь Соболева Сергея Борисовича начался в республике Дагестан в г. Буйнакске в войсковой части 63354. Именно сюда он прибыл после окончания университета для прохождения службы. Отсюда он дважды выполнял специальные задания на территории Сирийско-Арабской Республики в период с 12.09.2020 по 29.01.2021 и с 06.07.2021 по 01.02.2022. Награжден медалью «Участника военной операции в Сирии» 01.10.2020, медалью «За заслуги в

борьбе с международным терроризмом", медалью «За укрепление боевого содружества» 12.01.2021 года.

Гвардии старший лейтенант Соболев Сергей Борисович дважды участвовал в специальной военной операции на Украине. В ходе СВО он не раз доказал свой глубокий патриотизм и любовь к Родине. В 2022 году Сергей был ранен у поселка Новомихайловский в ДНР. БТР подорвался на mine, два члена экипажа погибли, раненый в голову Сергей с товарищем по минному полю тащили раненого бойца. 27 апреля 2022 года Соболеву Сергею была вручена медаль Суворова.

Ранение не остановило Сергея, и он продолжил свой боевой путь. К сожалению, в ходе ожесточенных боев во время штурма укрепрайона ВСУ Соболев Сергей не вернулся из боя. Он погиб 12 апреля 2023 года на территории ДНР у г. Красногоровка. 8 мая 2023 года Сергей был награжден Орденом мужества посмертно. Орден был вручен маме Сергея Татьяне Николаевне во время похорон. «Начатое будет завершено нашей Победой» - так говорил гвардии старший лейтенант Соболев Сергей Борисович.

Сергей Соболев по праву запомнится мужественным и сильным человеком. Он до конца оставался верным чести и присяге, ценой своей жизни отстаивая свободу и независимость нашей страны. Вечная память герою!